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令和元年度 第 2 回二宮町お互いさま推進協議会 議事録 

 

１ 開催日時 令和元年 7 月 25 日（木）午後 6 時 30 分～午後 8 時 

 

２ 開催場所 二宮町役場 第 1 会議室 

 

３ 出席者 お互いさま推進協議会委員：  14 名（欠席 1 名） 

      事務局：健康福祉部長、高齢介護課長、地域包括ケアシステム推進

班長 

       

４ 協議事項 

（１）委員活動報告等について 

① 各小学校区の活動報告 

② 一色小学校区地域再生協議会「移動（外出）支援検討部会」の報告  

③ 生活支援コーディネーターの活動報告  

④ 認知症関連の報告 

⑤ その他 

 

（２）これからの活動について 

 

（３）その他 

 

 

５ 議事録 

 

  １．開会 

会長   お忙しい中、ご出席頂きありがとうございます。一か月前の土曜日

に報道を観ておりました際に社会保障の地域包括ケアが放送されて

いました。政府も２０２５年問題についてやっと重い腰を上げてき

たと思いました。まだ時間はありますが２０２５年問題を控えて本

日皆さんの貴重なご意見を頂けたらと思います。よろしくお願いた

します。 

事務局 ありがとうございます。 

本日会議の傍聴につきましては、傍聴者がおりませんのでこのまま

始めさせていただきます。（配布資料の確認）これより進行は会長に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。  

 

２．議題 

会長  それでは議題に入りたいと思います。     

（１） 委員会活動報告 

① 各小学校の活動報告 

会長 それでは議題（１）委員活動報告等について①各小学校区の活動報告
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をお願いしたいと思います。まず一色小学校区の担当よりお願いしま

す。 

委員 一色小学校区は、6/24（月）第２回目の福祉協議会を開催し規定の見

直しを行いました。一色小学校区での規定はありますが、町として他

の協議体との統一的な規定があった方がいいです。二宮町地域包括ケ

アシステムとしてお互いさま推進協議会があり、各地区にはそれぞれ

の協議体があるため規定があった方が動きやすいのと町が予算を組む

際に各協議体に少し助成をして頂きたいです。また、可能ならば、今

後３協議体で打ち合わせの話し合いを行いたいです。 

    「コミュナルダイニング」について報告です。百合が丘団地中央で運

営していますが 9 月から木曜日から月曜日に変更になります。本日も

開催しましたが 15 人程しか参加がなかったため周知されるような活

動をしていかなければならないです。 

    「通いの場」の報告です。一色では相模人形芝居の下中座を呼んで開

催しました。好評だったため緑が丘でも検討中です。緑が丘では初心

者向け麻雀教室を開催しました。また地区の畑で地域の若い世帯３０

人と収穫作業で収穫した野菜でカレーをつくり昼食で通いの場で食べ

ました。百合が丘では認知症講座を開催しました。  

    コミュナルダイニングの補足ですが９月に WI-FI の環境と２階のテ

レビの設置が完了します。  

会長 コミュナルダイニングの開催は９月から変更なのですか。  

委員 ９月の最終週の月曜日から変更になります。  

会長 次に二宮小学校区の担当の方お願いします。 

委員  二宮小学校区の会の名称が「クローバーの笑・和・輪」に決定しまし

た。5/17 の話し合いは、名称の検討で、次回は 8/9（金）１８時３０

分から２０時、ぽっかぽか二宮で予定しています。  

会長  続いて山西小学校区の担当の方お願いします。 

委員  5/27 にこいじシニアハイツにて第４回目の協議会を開催しました。

多世代交流を行うにあたってにのみや子ども自然塾の三宅さんの活動

についてスライドで説明していただきました。次回は、8/19 の週に開

催を考えています。 

 

会長  ②一色小学校区地域再生協議会「移動（外出）支援検討部会」の報告

をお願いします。 

委員 これまで部会の中で移動（外出）支援について大枠的な検討をしてい

ましたが、焦点を絞って行うということで移動（外出）支援検討部会

の中をいくつかのチームに分けて話し合いをしていくことにしまし

た。 

    ⑴公共交通（にのバスを含む）を支えていき、よりよく使える事を考

えるチーム。 

    ⑵協議会のエリアの中の地域の方々のニーズを検討するチーム。  

    ⑶実際に外出支援をする組織づくりの仕組みを考えるチームは、さら
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に３チームに分かれています。  

    7/30 にそれぞれのチームの検討した内容を持ち寄り全員で話し合い

を行いたいと思います。 

委員  ニーズづくりに関してはアンケートを考えています。  

会長  隣近所の乗合とかも考えているのですか。  

委員  法律上難しいと考えられますが検討してみます。  

 

会長  ③生活支援コーディネーターの活動報告をお願いします。 

委員  移動（外出）支援検討部会に本日（7/25）３時からチーム会議に参加

させて頂きました。 

    ４月から一色小学校区の役員会にも参加させて頂いています。3 地区

で話し合いの機会が持てたらいいと思います。  

    県社協の事務局から生活支援コーディネーターのフォローアップ研修

の一環として各市町村に今年度からアドバイザーを派遣して下さるお

話しを頂きました。講師や詳しい内容は未定のため 5/23 に役場にて

県社協の方とヒアリングをしています。今回の参加地域は、二宮町、

寒川町、箱根町、あともう１町の合計４町の参加が決定しています。

県社協の方からは、８月頃からアドバイザーを派遣して頂けるのでは

ないかと連絡を頂いています。 

    次回の生活支援コーディネーターだよりは、９月頃の発行を考えてい

ます。 

 

会長 ④認知症関連の報告をお願いします。 

委員 認知症サポーター養成講座で認知症を理解してもらおうと二宮小４年

生に講座を行いました。 

    6/29 に「認知症の方を介護する家族の話から考える」の講座を開催

し５０名位の参加がありました。その中で、来月実際に介護をしてい

る当事者でにのにんカフェに来て頂いて横のつながりをつくって頂け

たらと思います。 

    ９月が世界アルツハイマーデーの一環で全国的に RUN 伴が開催され

ます。認知症関連の関係者がオレンジのＴシャツを着てバトンをつな

ぎます。神奈川県は、9/27 から 9/29 で二宮は 9/28（土）です。国道

１号線を走ります。 

    認知症の介護をテーマにした映画「ケアニン」が 9/14 二宮町で上映

されますのでお越しください。  

 

（３）その他 

会長 ⑤その他について事務局からお願いします。  

事務局 7/30 に長寿を支える「地域＆健康」づくりセミナーが開催されますの

で、ご出席の程よろしくお願いします。  

会長  その他の各委員での活動報告は、ありますか。  

委員  「みんなの食堂」として１ヶ月に１度町民センターの調理室で主に子



4 

 

ども達を対象に、みんなで調理をして食べようと活動しています。夏

休みにもカレーを調理して皆で食べようと企画しています。  

会長  広報掲示板で案内しているのですか。  

委員  掲示板では、案内していませんが本日発行の広報に載っています。  

    事前申込はしていますが当日来ていただいても大丈夫です。  

    みんなの食堂は、４月から活動しています。 

会長  これからの活動についてお願いします。 

委員  百合が丘地区社協部会で百合が丘団地中央のバス停に４人掛けのベン

チを設置しました。 

    西友付近の「四ツ谷」のバス停は利用者が多いため屋根つきのベンチ

を設置してほしいとの要望がありました。 

会長  他の地区でもベンチの要望はありますか。  

委員  富士見が丘からも、杖を使用されてる方からベンチの設置の要望はで

ています。 

委員  緑が丘でも昨年バス停にベンチの設置の要望があったため自治会で検

討しましたがバス停近くの住民に反対されたため中止になりました。

しかしベンチの要求は、あるため考えなければいけないです。 

事務局 議会の方からもベンチの要望はあります。  

委員  設置場所やメンテナンスの問題も考えていかなければいけないです。 

委員  井上整形外科の前のバス停のベンチは劣化してきて危険です。  

会長  各地区で設置を考えなければいけない場所があるか検討してくださ

い。 

委員  どこに設置しても大丈夫なんでしょうか。歩道はだめなんですか。 

会長  歩道に置くのはダメだと思います。正式に設置するには設置者は道路

占用許可が必要になると思います。  

委員  昔よりベンチの数は減ってきていると感じます。  

委員  二宮は生活エリアが狭いので出来るだけ外出するときも高齢者は徒歩

で出かけてもらい疲れたときに休めるベンチの設置をして歩きやすい

町づくりをお互いさまで考えていければいいです。ベンチの寄附等も

考えてみたらどうですか。 

会長  通いの場などで、意見を聞いたらどうですか。 

委員  町のどこの場所にどれくらいあるか把握はしていますか。 

委員  地域の情報を集める必要があります。 

会長  地域の人が共通認識、合意の上で設置した方が、愛着がわくのでは、

ないですか。 

委員  散歩するときにベンチ・トイレマップがあるといいです。 

事務局 次回は 10 月 31 日木曜日を予定しております。場所は次回も二宮町役

場第１会議室を予定しておりますのでよろしくお願いいたします。  

 本日は遅くまでありがとうございました。 

（終了） 


